Merkblatt für die Eltern

Regelung Schulzahnpflege der Schule Schänis

 ab Schuljahr 2016/17
Für den obligatorischen jährlichen Untersuch stehen in der Region zur selbstständigen Berufsausübung im Kanton St. Gallen zugelassene Zahnärzte als Schulzahnärzte der Schule Schänis zur Verfügung. Die Schulzahnärzte für die Schule Schänis sind auf dem Gutschein und der Terminmeldung aufgeführt.
Gemäss Vereinbarung der Schule Schänis mit den aufgeführten Zahnärzten, übernimmt die Schule die Kosten für den jährlichen obligatorischen zahnärztlichen Untersuch nach kantonaler Schulzahnpflege- und Tarifverordnung.

Die Kosten für die Behandlung von Zahnschäden und Zahnkorrekturen werden weiterhin durch die Eltern direkt getragen. 

Wählen die Eltern für die einmal pro Schuljahr obligatorische Gebissuntersuchung für ihre Kinder einen Zahnarzt ausserhalb der oben genannten Schulzahnarztpraxen, haben sie die Kosten für den Untersuch selber zu tragen. Der obligatorische Untersuch muss aber trotzdem im Schulzahnpflegeheft eingetragen werden und bis zum 31. Januar durch den jeweiligen Zahnarzt bestätigt sein.

Ablauf der obligatorischen Zahnuntersuchung pro Schuljahr 

· Jedes Kind vom 1. Kindergartenjahr bis zur 3. Oberstufe erhält nach Schuljahresbeginn bis zum 20. August von der Klassenlehrperson sein Zahnpflegeheft ausgehändigt.

· Darin enthalten sind: 

1 Talon zur Meldung des vereinbarten Zahnarzttermins an die Klassenlehrperson
1 Gutschein für die kostenlose Zahnkontrolle bei den oben aufgeführten Zahnärzten

· Die Eltern melden sich bei den oben aufgeführten Zahnarztpraxen oder dem Zahnarzt ihrer Wahl bis 10. September und vereinbaren einen Termin für den obligatorischen Zahnuntersuch für ihr Kind. Der Untersuch muss bis spätestens Ende Januar erfolgt sein.

· Der vereinbarte Termin wird zur Kontrolle umgehend der Klassenlehrperson, mittels des ausgefüllten Talons, gemeldet. Terminänderungen bei Krankheit usw. sollten ebenfalls wiederum unverzüglich mitgeteilt werden.

· Das Schulzahnpflegeheft wird zum Untersuch mitgenommen. Der Zahnarzt trägt den Untersuchungsbefund im Schulzahnpflegeheft ein. Die Eltern entscheiden über die Durchführung der vorgeschlagenen Behandlungen und tragen die Kosten dafür.

· Das Schulzahnpflegeheft ist nach erfolgtem Untersuch, bis spätestens Ende Februar, der Klassenlehrperson zurückzubringen mit dem Vermerk, ob die Behandlung ausgeführt wird und bei welchem Zahnarzt. 

Gültig bis auf Widerruf. 
Schänis, 1. August 2013
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